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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Εγκρίθηκε από το EuroWorking Group η εκταμίευση τριών δόσεων 
Η ομάδα εργασίας του συμβουλίου των υπουργών της Ευρωζώνης (EuroWorking Group), ενέκρινε και τυπικά 

σήμερα την εκταμίευση τριών δόσεων προς την Ελλάδα, με την πρώτη να ανέρχεται στα 6,3 δισ. ευρώ και τις 

επόμενες δύο από ένα δισ. η κάθε μια.  Όπως ανέφεραν καλά πληροφορημένες πηγές, το κλίμα στην σημερινή 

συνεδρίαση ήταν ιδιαίτερα θετικό για την Ελλάδα. Η ελληνική πλευρά παρουσίασε τους βασικούς άξονες για 

την τόνωση της ελληνικής οικονομίας επικεντρώνοντας την προσοχή της τόσο στη χρηματοδοτική πτυχή όσο 

και στην πτυχή της τεχνικής βοήθειας. Πηγές του ελληνικού υπουργείου Οικονομικών ανέφεραν ότι οι 

Ευρωπαίοι εταίροι αντιμετωπίζουν το θέμα αυτό με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και με σαφή προθυμία για την παροχή 

βοήθειας. Τέλος, η ελληνική πλευρά δήλωσε προς τους εταίρους ότι μετά την επικύρωση του πρωτογενούς 

πλεονάσματος από την ευρωπαϊκή στατιστική υπηρεσία, τελεί εν αναμονή αποφάσεων για την περαιτέρω 

ρύθμιση του ζητήματος του ελληνικού χρέους. Η συζήτηση για το θέμα αυτό θα γίνει τους επόμενους μήνες και 

θα αποτελέσει αντικείμενο ενασχόλησης κατά τη διάρκεια της επόμενης επίσκεψης της τρόικας στην Αθήνας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
ΔΝΤ: Στο δεύτερο εξάμηνο του 2014 η συζήτηση για το χρέος 
Στα μέσα Μαΐου θα συνεδριάσει το διοικητικό συμβούλιο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, στο πλαίσιο της 

πέμπτης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος, δήλωσε σήμερα ο εκπρόσωπος του Ταμείου Τζέρι Ράις, ο 

οποίος τόνισε ότι η συζήτηση για το ελληνικό χρέος θα πραγματοποιηθεί το δεύτερο εξάμηνο της τρέχουσας 

χρονιάς, όταν ερωτήθηκε για το πότε θα γίνουν οι συζητήσεις για την ελάφρυνση του χρέους.  Απαντώντας σε 

ερωτήσεις για την Ελλάδα, κατά την καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου, στα γραφεία του ΔΝΤ, στην Ουάσιγκτον, 

ο κ. Ράις καλωσόρισε την πρόοδο που σημείωσε η Ελλάδα, μετά και τη χθεσινή επιβεβαίωση του πρωτογενούς 

πλεονάσματος για το 2013 από τη Eurostat, ενώ υπογράμμισε την πρόσφατη έξοδο της χώρας στις αγορές. Κατά 

την επικείμενη συνεδρίαση αναμένεται να εγκριθεί η εκταμίευση της επόμενης δόσης του ΔΝΤ προς την Ελλάδα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Μεταξύ 0,30 - 0,33 ευρώ το εύρος τιμών στην αύξηση της Eurobank 
Μεταξύ 0,30 και 0,33 ευρώ ανά μετοχή ορίστηκε το εύρος τιμών στο οποίο θα διατεθούν οι νέες μετοχές της 

Eurobank στους επενδυτές ενόψει του βιβλίου προσφορών που ανοίγει την Παρασκευή. Όπως είναι γνωστό, η 

αύξηση κεφαλαίου των 2,86 δισ. ευρώ θα καλυφθεί κατά 1,33 δισ. ευρώ από την ομάδα των βασικών επενδυτών, 

με την οποία έχει υπογραφεί δεσμευτική συμφωνία και κατά 1,53 δισ. ευρώ μέσω συνδυασμένης προσφοράς σε 

Ελλάδα και εξωτερικό. Με βάση τη συμφωνία με τους βασικούς επενδυτές, η τιμή διάθεσης των μετοχών που θα 

λάβουν ανέρχεται σε 0,30 ευρώ ανά μετοχή.  Αυτό αποτελεί και το κατώτατο όριο για τη διάθεση των υπόλοιπων 

μετοχών μέσω δημόσιας προσφοράς στην Ελλάδα και ιδιωτικής τοποθέτησης στο εξωτερικό.  Το όριο αυτό 

ισούται με την ονομαστική αξία των υφιστάμενων κοινών ονομαστικών μετοχών της Eurobank και με την 

ελάχιστη τιμή διάθεσης που όρισε το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εθνική Τράπεζα: Με μεγάλη επιτυχία η έκδοση πενταετούς ομολόγου 
Άντληση ρευστότητας 750 εκατ. ευρώ μέσω του νέου πενταετούς ομολόγου πραγματοποίησε σήμερα Πέμπτη η 

Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Η απόδοση του ομολόγου είναι 4,5% και το κουπόνι 4,375% καθιστώντας τον 

τίτλο της Εθνικής την πρώτη εταιρική έκδοση με κόστος χαμηλότερο του αντίστοιχης διάρκειας ομολόγου του 

ελληνικού δημοσίου. Η προσφορά έφτασε τα 2,5 δισ. ευρώ, ενώ ο διοικητής της Εθνικής κ. Ηλ. Τουρκολιάς 

έκανε λόγο για ψήφο εμπιστοσύνης των αγορών στην Τράπεζα. Πηγές από την τράπεζα επεσήμαιναν πριν το 

άνοιγμα του βιβλίου προσφορών ότι το επιτόκιο με το οποίο θα πραγματοποιηθεί η πρώτη έξοδος στις αγορές 

μετά από περίπου τέσσερα χρόνια θα είναι «έκπληξη», σημειώνοντας ότι θα διαμορφωθεί σε επίπεδα κατά 

τουλάχιστον 50 μονάδες βάσης χαμηλότερα σε σχέση με την απόδοση του 5ετούς ομολόγου που δημοπράτησε 

πριν λίγες εβδομάδες το ελληνικό δημόσιο. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
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S&P: Βελτίωση των θεμελιωδών μεγεθών της ελληνικής οικονομίας 
Βελτίωση των θεμελιωδών μεγεθών της ελληνικής οικονομίας διαπιστώνει ο επικεφαλής κρατικού χρέους τηςsp 

Standard & Poor's Μόριτζ Κρέμερ, υπογραμμίζει ωστόσο πως η χώρα έχει ακόμη πολύ δρόμο να διανύσει.  

Μιλώντας στο Reuters ο επικεφαλής του τμήματος αξιολογήσεων της S&P τόνισε πως τα θεμελιώδη της 

ελληνικής οικονομίας είναι εντελώς διαφορετικά από αυτά που ήταν πριν αρχίσει η κρίση , λέγοντας ότι «είναι 

πραγματικά αξιοσημείωτα όσα μέχρι στιγμής έχει επιτύχει η Ελλάδα». Ο ίδιος πάντως ξεκαθάρισε πως ο δρόμος 

που έχει να διανύσει η ελληνική οικονομία είναι μακρύς και αυτό δικαιολογεί το γεγονός ότι η S&P εξακολουθεί 

να διατηρεί σε βαθμίδα υψηλού κινδύνου την Ελλάδα. Αναφερόμενος στην έντονη μεταβλητότητα  των τιμών 

των ελληνικών κρατικών ομολόγων υπογράμμισε πως σήμερα έχουν σχεδόν επιστρέψει στα προ κρίσης επίπεδα. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Οι πιστωτές ξεκινούν συνομιλίες για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, εκτιμούν οι FT 
Δημοσίευμα υπό τον τίτλο "οι πιστωτές ξεκινούν συνομιλίες για την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους" 

(Creditors to begin debt relief talks with Greece) φέρει η βρετανική οικονομική εφημερίδα, Financial Times.  

Όπως επισημαίνεται στο σχετικό δημοσίευμα, μολονότι η ελληνική κυβέρνηση στηρίχτηκε σε μεγάλο βαθμό 

στην επίτευξη του στόχου του πρωτογενούς πλεονάσματος για να ξεκινήσουν οι συνομιλίες περί ελάφρυνσης του 

χρέους της, οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι επεσήμαναν ότι αυτές οι συνομιλίες δεν θα αφορούν το ενδεχόμενο 

διαγραφής του συνολικού χρέους, όπως αξιωματούχοι του ΔΝΤ υποστήριζαν το προηγούμενο διάστημα. Το 

μεγαλύτερο μέρος του δημοσίου χρέους βρίσκεται στα χέρια των διεθνών δανειστών που σημαίνει ότι περαιτέρω 

κούρεμα του χρέους θα οδηγήσει τις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις σε άμεσες απώλειες, σημειώνεται στο ίδιο 

ρεπορτάζ. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, Έλληνας αξιωματούχος αναμένεται να εγείρει το ζήτημα της 

αναδιάρθρωσης του χρέους στη συνάντηση του Eurogroup την Πέμπτη. 
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«Η Ελλάδα δεν ζει πια πέρα από τις δυνατότητές της» (Γερμανικά ΜΜΕ, Der Spiegel) 
Η επίσημη ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το ελληνικό πρωτογενές πλεόνασμα καλύπτεται εκτενώς 

από το σύνολο των γε«Μετά από χρόνια κρίσης η Ελλάδα έχει επιτύχει πρωτογενές πλεόνασμα, ένα σημάδι ότι η 

χώρα δεν ζει πια πέρα από τις δυνατότητές της», αναφέρει το περιοδικό «Der Spiegel» στην ηλεκτρονική έκδοσή 

του και περιγράφει την σημερινή μέρα ως «τη μέρα κατά την οποία η Ελλάδα σημείωσε μια από τις μεγαλύτερες 

επιτυχίες της - τουλάχιστον στα χαρτιά», για να προσθέσει ότι «οι Έλληνες εισπράττουν περισσότερα από όσα 

ξοδεύουν και μπορούν πάλι να δανείζονται χρήματα - και τα δύο ήταν αδιανόητα πριν από όχι πολύ καιρό».  Στο 

δημοσίευμα επισημαίνεται ακόμη το υψηλό ελληνικό χρέος και τονίζεται ότι αυτό που θα μπορούσε 

βραχυπρόθεσμα να βοηθήσει τη χώρα θα ήταν μια ελάφρυνσή του, με μείωση των επιτοκίων, καθώς, όπως 

αναφέρεται, ένα νέο «κούρεμα» ως τώρα αποκλείεται. «Η Ελλάδα επιτυγχάνει επιτέλους πλεόνασμα» είναι ο 

τίτλος του δημοσιεύματος της εφημερίδας «Die Welt», στο οποίο γίνεται λόγος για «ακτίδα ελπίδας», ενώ 

σημειώνεται ότι «τώρα η χώρα περιμένει τις ελαφρύνσεις της τρόικας» και αναφέρεται ότι η Αθήνα ελπίζει η 

συζήτηση για την ελάφρυνση του χρέους να ξεκινήσει στο Eurogroup της 5ης Μαΐου.  

Με την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος η χώρα (ενν. η Ελλάδα) «έχει ξεπεράσει ένα σημαντικό εμπόδιο», 

αναφέρει στην ιστοσελίδα της η εφημερίδα «Die Zeit», η οποία υπενθυμίζει και την πρόσφατη επιτυχή έξοδο της 

Ελλάδας στις αγορές. «Η Ελλάδα σκορπά ελπίδα», γράφει η οικονομική «Handelsblatt» και αναφέρει ότι για την 

χώρα η πορεία είναι ανοδική. Και σε αυτό το δημοσίευμα επισημαίνεται ωστόσο και το υψηλό δημόσιο χρέος. 

 Στο ελληνικό πρόγραμμα της Deutsche Welle δημοσιεύεται ακόμη συνέντευξη του επικεφαλής οικονομολόγου 

της τράπεζας Berenberg Χόλγκερ Σμίντινγκ στο κανάλι ARD, ο οποίος τονίζει ότι η Ελλάδα βρίσκεται στον 

σωστό δρόμο και οι δανειστές της θα πρέπει να την επιβραβεύσουν για τις προσπάθειές της στο πεδίο της 

περιστολής των δαπανών. «Ένας τρόπος είναι η μείωση των επιτοκίων», αναφέρει ο κ. Σμίντινγκ και κάνει λόγο 

για «αχτίδα ελπίδας που ανατέλλει για την Ελλάδα», ενώ προσθέτει: «Μετά τα οδυνηρά όσο σε καμιά άλλη 

δυτική χώρα μέτρα λιτότητας, τα οποία την έφεραν στην κοιλάδα των δακρύων, κινείται και πάλι, αργά αλλά 

σταθερά, με κατεύθυνση προς τα πάνω. Ο κ. Σμίντινγκ, συνεχίζει στο δημοσίευμά της η DW, θεωρεί ως πιο 

ενδεδειγμένο τρόπο βοήθειας για την Ελλάδα την αύξηση των φορολογικών εσόδων από την ανάπτυξη και 

υποφερτά επιτόκια για την αποπληρωμή του χρέους της και σημειώνει ότι οι δανειστές της Ελλάδας θα πρέπει 

να την στηρίξουν κρατώντας χαμηλά τα επιτόκια δανεισμού της. Τονίζει δε ότι η Ελλάδα δεν χρειάζεται νέο 

πακέτο βοήθειας, αλλά ούτε και νέο «κούρεμα» του χρέους της, αλλά «μόνο κίνητρα που θα της δώσουν ώθηση 

για να προχωρήσει στον δρόμο των μεταρρυθμίσεων». Στο δελτίο ειδήσεων του ARD "tagesschau" προβλήθηκε 

ρεπορτάζ για την επιβεβαίωση του ελληνικού πρωτογενούς πλεονάσματος, με αναφορά και στην πρόσφατη 

επιτυχή έξοδο στις αγορές, αλλά και στις καλύτερες συνθήκες που επικρατούν πλέον στις χρηματαγορές για τις 

χώρες που βρίσκονται σε κρίση. 
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